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民革南充市委基层组织工作考核评分办法

(民革南充市第 届 次全委会修订)

为进一步加强基层组织建设，严格基层组织管理，达到制度化、程序化、规范化的管理目标，特制定以下量化考核评分办法：

基本分值及分配：考核基本分值100分。其中组织活动开展情况占40分；参加民革南充市委全委扩大会议情况占5分；参加民革南充市委各种活动情况占5分；参政议政情况占30分；组织建设情况占10分；获奖情况占10分。

各项具体评分办法：

一、开展组织活动情况（基本分40分）：

以开展组织活动次数为计分标准，全年完成组织活动6次得满分，每超一次加1分，少一次扣2分。全年组织活动不到4次的不得分。

组织活动次数以通知本支部全体党员参加，且实到党员人数超过半数为标准计算，同时须由市委会联系领导或机关联系人参加并签字认可，组织活动记录须有活动宣传稿件或照片。
二、参加民革南充市委全委扩大会议情况（基本分5分）：

以“会议（活动）签到册”记录为准。全部参加得满分，每少参加一人次扣1分，扣完为止。

民革南充市委主委、副主委及秘书长参会情况不纳入所在基层组织考核。
三、参加民革南充市委各种活动情况（基本分5分）：

以市委会“会议（活动）签到册”记录为准。全部参加得满分，每少参加一次扣1分，扣完为止。
民革南充市委主委、副主委及秘书长参加会议（活动）情况不纳入所在基层组织考核。

四、参政议政情况（基本分30分）：

每个基层组织的市人大代表、市政协委员每人每年提交议案（建议案）、提案1件(无市人大代表、市政协委员的基层组织可不完成此项任务)，以立案或将提交提案（议案、建议案）相关记录发送民革南充市委办公室登记的得基本分。

少提交议案（建议案）、提案每件扣5分，参加各级党委、人大、政府、政协各种会议有不良记录的，每人每次扣2分。超额完成提交提案、议案（包括无市人大代表、市政协委员的支部），每件加1分。被列为专委会督办提案（建议案）的加2分；提案（建议案）被列为主席（副主席）督办提案（议案）、优秀提案（建议案）的加3分；被市委会作为集体提案的加2分。

报送社情民意每条加0.5分（以民革市委采用为准），社情民意被市政协、市委统战部采用加1分；被市委、市政府领导批示的加1.5分；被省民革采用加2分；被民革中央、省政协采用加3分。
提交调研报告每件加0.2分。调研报告获民革南充市委采用每件加1.5分（其中，被用作市政协全会、建言献策会发言材料的加3分）。

主副委及机关干部提交的议案、提案、社情民意、调研报告不计入所在基层组织的年终考核。

本项加分最多不超过20分，同一信息（调研报告、提案、议案）被多级采用（表彰）的以最高级别为准，不重复统计。
五、组织建设情况（基本分10分）：
1.组织制度建设情况2分：年初有计划，年终有总结，并报民革市委组宣部备案的得满分，无文字资料备案不得分。

2.班子建设情况2分：班子成员团结协作的得满分，造成不良影响的不得分。

3.宣传报道3分：全年完成4篇为满分，少一篇扣0.75分，超额完成一篇加0.5分，以南充民革刊物（网站、公众号）采用为准，民革南充市委采用加分最多不超过5分。

基层组织报送的与民革相关的宣传报道，获中央级刊物或网站（团结报、民革中央网站、团结网、中国政协报、中国统一战线）、省级刊物或网站（四川政协报、四川日报、四川晚报、四川统一战线、四川政协网）、市级刊物（南充日报、南充晚报）采用的进行相应加分，中央级加3分，省级加2分，市级加1分，同一篇宣传稿件被多级采用的以最高级别为准，不重复统计。

4.理论研究文章3分：完成下达的征文任务得满分，少一篇扣2分，超额完成一篇加1分。
5.发展党员：各基层组织每发展一名党员加1分。

宣传报道和征文的内容应是：基层组织活动、民革党员先进事迹和规定范围的其他内容。

六、开展经济社会服务活动：
下乡活动、访贫问苦、捐款捐物、结对帮扶等（以相关报道为准,且报道内容涉及民革），每次加1分，本项最多加10分。

七、获奖情况（基本分10分）：

无论是党务工作还是本职工作获得各级奖励的加分，每人每次各级奖励加分如下：获得书面表扬奖励的，县级及以下加0.5分，地市级（含民革市委、市委统战部）加1分，省部级(含民革省委、省委统战部)加2分，国家级(含民革中央、中央统战部)加3分。
参加社会组织（协会等）获奖每项均加0.2分。

民革南充市委按名额下达的表彰不计入加分范围。

本项得分最多不超过10分。

八、团结报征订:

完成年初下达的团结报征订任务加2分，每超额5%再加0.5分。

九、其它加分：

参加民革市委会重大活动（每个基层组织均参加的不纳入统计）每次加1分，代表民革南充市委参加民革四川省委、南充市政协、中共南充市委统战部举办的重大活动的每次加2分。

十、各基层组织所得总分作为评选先进、基层组织经费补贴及其他事项的依据；其他未尽事宜由主委会议确定。
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